

区委理论中心组 开展集体学习研讨

□特约记者 刘猛
本报讯 8月19日,区委理论中心组围绕生态文明建设、脱贫攻坚进行集体学习研讨。市人大常委会副主任、区委书记宋淑启主持会议,王辉、马宏伟、侯宗伟、徐刚、孙海鹏、王忆青、赵琨、宋厚银、王凤堂、杨雷、张宗辉、戴军、王玉等区领导出席。

会议强调,全区各级各部门要切实扛起环境保护政治责任。牢固树立“责任到我为止”意识,把该担当的责任担当起来,把该抓的工作抓起来,切实履行环境保护职责,以积极主动的态度、严的标准、实的作风、硬的措施强力推进环保工作,确保交办问题落到实处。要全力推动我区生态环境质量持续改善,真正让群众看到我区抓环保的决心,向中央和省、市委和全区人民交上一份满意答卷。

会议指出,今年是打赢脱贫攻坚战、确保基本完成脱贫任务的关键一年。各级各部门一定要深刻理解和贯彻党中央对脱贫攻坚的决策部署,一抓到底的决心,认清脱贫攻坚面临的形势任务,对脱贫攻坚的重要性、艰巨性、长期性保持清醒正确的认识,切实按照“八个精准”要求,旗帜鲜明讲政治,不断强化使命担当,更加奋发有为地投入到脱贫攻坚实践中去。

区政协九届第四次主席 (扩大)会议召开

□实习记者 张诗冰
本报讯 8月22日,区政协九届第四次主席(扩大)会议在区政协四楼会议室召开。区政协主席徐刚,副主席田静、戴维国、王衍山、郑遵法、宋青、殷琪出席。

会上听取了区公路局、区交通运输局工作情况通报,审议通过了区政协九届二次常委会《议程(草案)》、《日程(草案)》,集体学习了《习近平书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的讲话》。

徐刚强调,重大基础设施建设是区域经济发展的重要支撑和基础保障,是区委提出的纵深推进“三大攻坚战”之一。区交通运输局、区公路局在项目多、任务重、压力大的情况下,迎难而上、积极作为,做了大量工作、取得了显著成绩。就做好下步交通、公路工作,徐刚要求,要注重工程质量,做到好事实办好;要注重安全生产,必要防护措施坚决做到位;要注重人性化设置,提高群众满意度。

徐刚指出,全体政协机关人员要学习习近平总书记7·26重要讲话精神,认真领会,提高政治站位,在思想上、政治上、行动上同以习近平为核心的党中央保持高度一致;要围绕中心工作大局,认真履职尽责,积极参政议政,建言献策,为全区经济社会发展贡献力量;要驰而不息地加强政协机关作风建设,严格遵守廉洁自律制度,树立政协风清气正的良好形象。

我区打造人才驱动中心

□通讯员 郭磊 赵允
本报讯 近日,我区联合清华启迪控股、省科学院建设人才驱动中心(启迪之星枣庄孵化基地),打造人才集聚“强磁场”,搭上创新发展高速网络的“动车组”。

据了解,该中心作为清华启迪控股全球孵化服务网络节点,依托清华大学、省科学院等高校、科研院所人才等多方资源,围绕“平台+政策+服务+创新”建设理念,突出“对接、孵化、展示、交流”四大定位,构建了“孵化器+科技金融+创新基地”三轮驱动的全新一代科技创新服务模式,致力推动我区乃至全市科技自主创新,促进清华创业资源与我市产业发展的深度对接,快速打通全球项目与高端人才的招引渠道,实现产业经济转型升级。

中央环保督察进行时

中央第三环境保护督察组向我区转办群众信访举报件情况

□本报记者
本报讯 8月20日,中央第三环境保护督察组向我区交办群众信访举报件3件,累计交办4件。本批交办的信访件,涉及环境问题3个,其中,水污染问题2个、大气污染问题3个、噪声污染问题1个,涉及单位为西王庄镇、光明路街道、区农业局。当日,信访件已全部交办相关镇街和单位,信访办理情况将及时向社会公布。

中央第三环境保护督察组向我区转办群众信访举报件情况

□本报记者
本报讯 8月21日,中央第三环境保护督察组向我区交办群众信访举报件1件,累计交办5件。本批交办的信访件,涉及水污染问题1个,涉及单位为齐村镇、区畜牧兽医局。当日,信访件已全部交办相关镇街和单位,信访办理情况将及时向社会公布。

全区脱贫攻坚工作推进会议召开

传达了省市脱贫攻坚工作会议精神和宋淑启讲话 王辉主持 马宏伟侯宗伟徐刚出席

□实习记者 张诗冰

本报讯 8月21日,全区脱贫攻坚工作推进会议在区政府四楼会议室召开。市人大常委会副主任、区委书记宋淑启在会上讲话,王辉、马宏伟、侯宗伟、徐刚、孙海鹏、王忆青、赵琨、王凤堂、杨雷、张宗辉、戴军、王玉等全体区级领导出席。

会上,区委副书记马宏伟传达了省、市脱贫攻坚工作会议精神和宋淑启讲话,通报了全区脱贫攻坚工作情况。区委常委王宜宣读了区委办公室、区政府办公室《关于对脱贫攻坚有关问题进行严肃追究问责的通知》。

宋淑启在讲话中,就做好全区脱贫攻坚工作,提出三点要求。一要认清形势,提高认识,切实增强做好脱贫攻坚工作的责任感和紧迫感。宋淑启指出,今年以来,全区脱贫攻坚各项工作加快推进。但目前仍然存在主体责任落实不力、基层基础夯得不实、脱贫成效不稳固、结对帮扶工作不扎实、行业扶贫还需深化等问题和不足。

今年是打赢脱贫攻坚战、确保基本完成脱贫任务的关键一年。中央和省、市都把脱贫攻坚工作摆到了极为重要的位置。全区各级各部门要深刻

理解党中央对脱贫攻坚驰而不息、一抓到底的决心,进一步提高政治站位,不断强化责任担当,更加奋发有为地投入到脱贫攻坚实践中。

二要实事求是,真抓实干,全面落实脱贫攻坚各项重点工作。要进一步全面摸清贫困户底数。严格按照省贫困人口认定要求和标准,一户一户“拿尺子量”,一人一人“用条件卡”,逐一登记,真正把底数摸清摸实。

要进一步抓好产业发展和就业增收。坚持把产业扶贫和就业增收作为脱贫攻坚的根本之策,依托优势产业、有良好发展前景的企业、新型经营主体,采取以扶贫资金、农户承包地入股的模式,继续推进“六大增收工程”,以扶贫促发展,以发展带脱贫。

要进一步强化结对帮扶、分类施策。我区要把帮扶成效与党员干部年度考核挂钩,各帮扶单位要加强对帮扶干部的管理,确保帮扶干部到户率达到100%。

要进一步落实行业扶贫措施。扶贫开发领导小组成员单位要充分发挥职能优势,对上加强沟通对接,对下加强业务指导,推进行业政策措施落地见效。重点做好加快农村危房改造

进度、全力推动健康扶贫工作、全面落实贫困人口参加居民基本医疗保险资助政策、全面落实建档立卡贫困户学生资助政策、加大建档立卡贫困户人口救助保障力度、深入开展“民企帮户”精准扶贫活动、加快推进金融扶贫工作。

要进一步深化扶贫协作。各镇街、区直有关部门要按照《乳山市—市中区扶贫协作三年规划实施方案》要求,主动联系,积极协商,争取在一些重点领域、项目上尽快谋求实质性的协作、合作。

要进一步严格规范资金管理。加快资金拨付进度、加大资金整合力度、加强扶贫资产监管。

要加强组织领导,压实责任,确保各项任务落到实处。宋淑启强调,完成年度脱贫攻坚任务,时间紧迫、任务艰巨,全区上下要扑下身子抓落实,全面开展“脱贫攻坚集中会战”。

要强化责任抓落实。镇(街)和村(居)是脱贫攻坚的责任主体,要在贫困对象识别认定、扶贫项目选择审核、扶贫资金使用监管、建档立卡、脱贫退出,尤其是贫困户增收达标等方面切实负起责任。区扶贫办和有关行业部门作为扶贫工作的推动者

与行业政策的落实者,要在规划制定、项目审核、资金监管、政策兑现等方面切实负起责任。

要加强统筹协调。区扶贫办要发挥牵头抓总的作用,对行业扶贫政策进行梳理汇总,定期对各成员单位任务落实情况进行调度、检查、督导和通报,推动脱贫攻坚工作有序开展。

要严格考核抓落实。通过开展脱贫攻坚工作专项巡察,对脱贫攻坚责任落实不力的坚决予以问责,绝不搞下不为例。对督查考核发现的问题要逐一列出清单,建立台账,提出整改要求和整改时限,督促整改见底到位。

区委副书记、区长王辉主持会议,就贯彻落实好这次会议精神,王辉强调,要切实提高政治站位。全区各级各部门各单位要把脱贫攻坚摆到更加突出的位置和更加重要的议事日程上,确保脱贫攻坚工作扎实开展、深入推进。要聚焦精准狠抓落实。要全面摸清底数,做到精准识别。深入查找问题,做到精准整改。注重综合施策,做到精准发力。要压实责任严肃问责。对工作不重视、不整改、不落实的,将从严从重处理,确保将脱贫攻坚各项措施不折不扣落到实处。



为引导孩子关注社会,增加社会实践能力,培养孩子奉献精神。8月21日,区人大代表、甜蜜幼儿园园长陈东梅组织孩子们开展了爱心义卖捐赠活动。孩子们把心爱的玩具、书籍等拿出来进行义卖。

同时,将义卖所得款项753.1元,通过龙山路街道妇联救助九寨沟地震灾区。(通讯员 魏敏 宋平 摄)

高科技设备 让盲人读书更方便

——区图书馆“光明之家”正式揭牌

□本报通讯员

读书,对于一个普通人来说,是一个简单得不能再简单的事情。而对于有视力障碍的人群来说,要付出比常人难以体会的艰辛。他们需要用手去触摸或用耳朵去聆听。8月15日,区图书馆的“光明之家”正式揭牌,意味着枣庄市有了设备完善并且独立成馆的盲人图书馆,从此盲人朋友们可以到这里“看世界”了。

区图书馆获赠了由残联捐赠的盲人读物140册,有声读物96套,这里的“光明之家”也在当天正式揭牌。据区图书馆馆长刘刚介绍,这是枣庄市首个设备比较完善并且独立成馆的盲人图书馆,除了可供盲人阅读的盲文书籍外,各种盲人专用的电子设备也是应有尽有。“光明之家”并不

大,只有20多平方米,但是盲文书籍、助视器、听书机、盲文点显器应有尽有。据了解,以前区图书馆就有可供盲人阅读的书籍,但是其他的配套设施不完善,而现在盲人读书不再再依靠盲文书,还可以听各种电子读物,甚至可以上网。

在“光明之家”我们见识了一把盲人使用的“高科技”。“这个叫盲文点显器,配合读屏软件使用,盲人可以向正常人一样上网浏览各种资讯。”区图书馆负责人介绍说。据悉,将盲文点显器安装到普通的电脑上之后,电脑鼠标所停留的地方,盲文点显器就会自动呈现出盲文,同时阅读出鼠标所指的内容,使用起来很方便。目前区图书馆馆内配备了一

台,并且有专人指导盲人使用。“在图书馆工作人员的帮助下,自己学会了各种电子设备的使用,学习起来也更加方便。现在比以前更加方便,以前只有盲文阅读,有点枯燥,现在条件好了,经常拿手机找图书馆工作人员帮我下载各种有声读物。”盲人王刚说。

这里的工作人员并不多,只有不到10人,但是提供的服务却一点也不少,其中最受欢迎的就是送书上门服务。区图书馆为了更加方便盲人朋友读书,该馆还开通了热线电话和微信公众号,盲人朋友或者盲人家属可以直接联系图书馆,告诉管理员他们需要什么样的书籍,区图书馆工作人员就可以及时派人将书籍送到他们手

中,以供他们更方便阅读。目前来“光明之家”读书的盲人并不少,以往平均每个月都会有10几个人,从正式揭牌仅仅3天时间,已经有7名盲人朋友过来读书了,希望有更多的盲人朋友能够知道“光明之家”,并来这里读书学习。“许多来过的盲人就会约着他们的朋友过来,或者盲人的家属知道了“光明之家”就带他们过来。”

目前“光明之家”共拥有盲文书300册套,读书机16台套。虽然“光明之家”面积不大,但是区图书馆正在计划将其搬迁到更大的图书馆,还将进一步充实盲人通道等各种配套设施,让盲人朋友阅读更加方便。